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V našej škole 

Postupný návrat žiakov po dištančnom 

vzdelávaní 
Na základe rozhodnutia Ministerstva školstva SR od pondelka 8. februára 2021 sa otvorili materské 

školy a 1.-4.roč. základných škôl. Starší žiaci: 5.-9.roč. naďalej zostali na dištančnom vzdelávaní.  

Od 3.5.2021 do 7.5.2021 bolo vzdelávanie žiakov Základnej školy s materskou školou Vitanová 

na základe regionálneho COVID automatu nasledovné: 

III. stupeň varovania (bordová farba): Kombinovaná forma vzdelávania: 

- dištančné vzdelávanie žiakov 5. – 7. ročníka 

- prezenčné vzdelávanie žiakov 8. – 9. ročníka 

- prezenčné vzdelávanie žiakov 1. – 4. ročníka 

Okres Tvrdošín sa v týždni od 10.5.2021 nachádzal v II. stupni varovania (5-červený okres) a konečne 

sa všetci žiaci školy mohli začať vyučovať prezenčnou formou. Veľká bola radosť detí, keď sa po 

dlhom čase mohli vidieť tvárou v tvár so svojimi spolužiakmi a kamarátmi. 

Pasovanie za čitateľov knižnice 
Aj našich prvákov a druhákov sme slávnostne prvýkrát privítali v školskej 

knižnici. Čakala na nich pani učiteľka Ondríková s princom Martinom 

a princom Gerardom. Pani učiteľka deťom porozprávala o požičiavaní 

kníh. Potom boli na rade prváci a druháci, ktorí prečítali úryvok zo svojej 

obľúbenej knihy a slávnostne zložili sľub čitateľa. Princ Martin a princ 

Gerard deti slávnostne pasovali za čitateľov školskej knižnice. Radi 

privítame všetkých našich malých aj starších čitateľov v knižnici, kde na 

nich čakajú aj nové knižné tituly. 
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Deň Zeme 
SVETOVÝ DEŇ ZEME sa začal oslavovať v roku 1970 ako reakcia 

na rozsiahle poškodzovanie životného prostredia. Už 50 rokov si 

tak pripomíname, že 22. apríl je venovaný našej planéte. Tento 

deň zvykne byť aj pripomienkou toho, aké dôležité je starať sa 

o čistotu nášho bezprostredného okolia, aké dôležité je 

predchádzať vzniku odpadu, jeho separovanie, či výsadba 

zelene. Zároveň by nás mal však upozorňovať aj na to, aké 

životne dôležité je naše spotrebiteľské 

správanie. To, čo nakupujeme a koľko toho 

nakupujeme. Spôsob, akým cestujeme a ako 

často cestujeme. Koľko vody, palív a energie spotrebúvame. To všetko sa odráža 

v stave, v akom sa naša planéta v súčasnosti nachádza. 

Aj naši žiaci si pripravenými aktivitami v jednotlivých triedach pripomenuli 

dôležitosť ochrany Zeme. Prišli sme oblečení symbolicky v zelenej farbe, a hoci nám 

počasie neumožnilo ísť do prírody zbierať odpadky, či sadiť stromčeky, deti mali 

možnosť naučiť sa správne separovať, viesť dialógy o ochrane prírody, o 

obnoviteľných zdrojoch energie, riešili pripravené úlohy s ekologickou tématikou a 

vyrobili aj edukačné plagáty.  
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Deň matiek – pozdrav pre naše mamičky 
"Mama, to je anjel, ktorý žije na zemi,  

vďaka ktorej srdce bije mi." 

  

Milé mamičky, tento rok namiesto pútavého programu v kultúrnom 

dome, sme si pre Vás pripravili darčeky robené s láskou a virtuálny pozdrav 

ako naše poďakovanie za všetko, čo pre nás robíte. Ďakujeme! 

Milé mamy, mamičky, staré mamy! 

Každý rok sme Vám piesňami, básňami či scénkami vyjadrili vďačnosť za všetko, čím ste, čo pre nás 

robíte. Tento rok sa deti prihovorili mamičkám iba virtuálne prostredníctvom krátkeho videa.  

Ďakujeme Vám  za lásku, nehu, starostlivosť, nekonečnú trpezlivosť a obetavosť. 

Ďakujeme za každú rozprávku, ktorou ste obohatili naše duše, 

za piesne, za každý bozk, za každé slovo, ktoré ste nás naučili. 

Za Vaše ochranné ruky, ktoré sú ako krídla anjela, za to, že nám ukazujete správny smer, 

za Vaše láskavé oči, ktoré sledujú každý náš krok. 

Milé mamičky, prajeme Vám oči plné šťastia a radosti z nás, vašich detí.  

Prajeme Vám veľa zdravia a Božieho požehnania, aby ste tu boli s nami ešte dlhé roky. 
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Vedecká hra Výskumníci 
Vyše 400 základných škôl na celom Slovensku sa zapojilo do pilotného programu Vedecký kuriér. 

Jeho cieľom je nadchnúť žiakov pre vedeckú prácu, vedu a aj techniku. Žiaci deviateho ročníka si 

vyskúšali túto zaujímavú hru Výskumníci, kde rozvíjali strategické a taktické myslenie pri budovaní 

rôznych vedeckých inštitúcií. 

  

Deň Európy 
Každý rok si 9.mája 

pripomíname Deň Európy, 

kedy Robert Schuman, 

francúzsky minister 

zahraničných vecí, vo 

svojom prejave prednesenom v Paríži v roku 1950 

navrhol novú podobu politickej spolupráce v 

Európe, ktorá by zabránila vojnám medzi európskymi národmi. Zmluva, ktorá viedla k vytvoreniu 

takéhoto orgánu, bola podpísaná o rok neskôr. Návrh Roberta Schumana sa považuje za začiatok 

budovania toho, čo je dnes Európskou úniou. Aj naši žiaci si preto pripomenuli tento deň rôznymi 

aktivitami.  

 



Školský časopis Vitanovček, XVIII. ročník, 2. vydanie,  školský rok 2020/2021 

_________________________________________________________________ 

8 
 

Školské kolo Hviezdoslavov Kubín 
Dňa 19.5.2021 sa uskutočnilo na našej škole školské kolo Hviezdoslavovho Kubína. Aj táto súťaž 

v prednese poézie a prózy bola poznačená obdobím dištančného vzdelávania. Do súťaže sa zapojilo 

oveľa menej žiakov ako po iné roky. Víťazi v jednotlivých kategóriách postúpili do okresného kola, 

ktorého sa nezúčastnili osobne, ale porota hodnotila výkon z nahrávky.  

Zo zúčastnených recitátorov porota odmenila nasledovných: 

1.kategória 

PRÓZA 

1. miesto: Agáta Hrubcová 

2. miesto: Nina Randiaková 

3. miesto: Ladislav Tomajka 

POÉZIA 

1.miesto: Vivien Lacková 

2.miesto: Sofia Pšiteková 

3.miesto: Rebeka Šefčíková,  

     Timea Ulrichová 

2. kategória 

POÉZIA      PRÓZA 

1.miesto: Daniel Randiak     1.miesto: Alica Fukasová 

 

.  
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Školský výlet na Slanický ostrov umenia 
24.6.2021 sa žiaci 4. - 9. ročníka zúčastnili školského výletu na Slanický ostrov umenia. Je to ostrov 

(3,5 ha) obklopený vodami vodnej nádrže Orava. Ide o pozostatok zaplavenej obce Slanica so 

zachovaným kostolom Povýšenia sv. Kríža. V súčasnosti sa v interiéri kostola nachádza galéria 

ľudového umenia, kde je nainštalovaná expozícia „Tradičná ľudová plastika a maľba“. Potom sme 

navštívili aj sochu Ježiša Krista v Kline. Je to kópia slávnej brazílskej sochy Ježiša Krista v Rio de 

Janeiru. Monument sa týči na kopci Grapa v nadmorskej 

výške 686 metrov. Výška sochy je 9,5 metra, rozpätie rúk má 

7 metrov a váži 23 ton.  
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Čistíme obec 
Vo štvrtok 22. apríla si pripomíname deň Zeme, aby sme upozornili na vplyv ničenia životného 

prostredia. Je to príležitosť upriamiť pozornosť detí na našu planétu, prírodu a životné prostredie a 

ich ochranu. Tohto roku sa nám nepodarilo prispieť k čistote a ochrane v apríli, tak sme sa rozhodli, 

že tak urobíme v posledné dni školského roka, preto 23. júna po záverečnom skúšaní a hodnotení 

sme sa pustili do úpravy okolia školy a obce. 

   

Športový deň 
25.6.2021 sa uskutočnil pre žiakov 5. - 9. ročníka Športový deň na ihrisku. Žiaci si zasúťažili v rôznych 

disciplínach, posilnili tak tímovú prácu a fair play ducha. 
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Aktivity žiakov 1. stupňa 

Aj deti sa môžu stať hrdinami a zachrániť život 
Deti zo slovenských materských a základných škôl sa môžu zapojiť do celoeurópskej iniciatívy 

Hrdinovia FAST, ktorej cieľom je vzdelávať deti 

o príznakoch cievnej mozgovej príhody a naučiť 

ich zavolať prvú pomoc včas. Na Slovensku 

realizuje kampaň pacientska organizácia 

Sekunda pre život a záštitu nad týmto 

projektom preberalo Ministerstvo školstva, 

vedy, výskumu a športu. Základné a materské 

školy, ale aj jednotlivci, sa môžu prihlásiť do 

bezplatného päťtýždňového vzdelávacieho 

programu Hrdinovia FAST  cez oficiálnu webovú 

stránku https://bit.ly/hrdinovia_112. 

Kampaň Hrdinovia FAST je určená pre deti vo veku od 5 do 9 rokov, ktoré sa môžu prostredníctvom 

zábavných a interaktívnych animovaných materiálov spolu pod vedením ich učiteľov alebo rodičov 

naučiť rozpoznávať základné príznaky cievnej mozgovej príhody a volať prvú pomoc. 

Názov Hrdinovia FAST pochádza z anglickej skratky pre určenie príznakov cievnej mozgovej príhody 

kde F znamená tvár, A – končatina, S – reč, T – čas. Jeden zo štyroch ľudí prekoná v živote cievnu 

mozgovú príhodu. Celosvetovo ide o druhú hlavnú príčinu smrti a tretiu najčastejšiu príčinu 

zdravotného postihnutia. Cievna mozgová príhoda sa však napriek tomu dá liečiť – ak zareagujeme 

včas. Ľudia, ktorí majú cievnu mozgovú príhodu, potrebujú čo najrýchlejší prístup k lekárskej 

zdravotnej starostlivosti. 

Projekt Hrdinovia FAST sa zameriava na deti, ktoré so svojimi starými rodičmi trávia veľa voľného 

času, poznajú ich a v prípade mozgovej príhody by mali vedieť správne vyhodnotiť, že s ich starým 

rodičom niečo nie je v poriadku a jeho symptómy sa podobajú na cievnu mozgovú príhodu. 

Učebné moduly kampane sa sústreďujú okolo animovaných postáv, starých rodičov a ich vnuka. Deti 

sa hravou formou učia o 

troch kľúčových príznakoch 

mŕtvice: ústnom kútiku, ktorý 

náhle padne na jednu stranu, 

ruke, ktorá náhle zoslabne 

alebo reči, keď človek zrazu 

nedokážu rozprávať - a tiež 

dôležitosti okamžitého 

privolania záchrannej služby. 

Žiaci prvého stupňa našej 

školy sa tiež zapojili do tohto 

zaujímavého projektu. 

https://bit.ly/hrdinovia_112
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Exkurzia u umelca 
Dňa 31.3. boli žiaci 1. stupňa pozvaní na 

exkurziu k umeleckému sochárovi 

p. Mlkvikovi, ktorý sa už niekoľko 

rokov  venuje výrobe umeleckých sôch 

a pomníkov. Umelec nám porozprával, ako 

vzniká socha, ukázal nám aj materiály, s 

ktorými pracuje a niečo sme sa dozvedeli aj z 

jeho života. Žiaci mohli obdivovať rôzne jeho výtvory a umelecké diela. Momentálne v  rukách 

majstra Mlkvika vzniká krásny Pomník pre nenarodené deti. Ďakujeme aj za občerstvenie a pánovi 

sochárovi prajeme veľa tvorivých chvíľ a krásnych sôch. Bližšie informácie o sochárovi a možnosť 

podporiť jeho prácu nájdete na https://www.mlkvik.art/ 

  

Dajme spolu gól 
Naša škola sa zapojila do projektu 

“Dajme spolu gól“. Projekt je 

zameraný na popularizáciu futbalu 

u detí vo veku 5-6 rokov v MŠ a 

žiakov 1. ročníka ZŠ. Jedným z 

hlavných cieľov projektu je 

motivovať detí k športovej aktivite 

a vytvárať v nich trvalý vzťah k športu. Obdržali sme nové tréningové pomôcky, ktoré žiakom 

spríjemnia pohybovo-športové aktivity na hodinách TSV.  

 

https://www.mlkvik.art/
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Koncoročný výlet žiakov 1. - 3.ročníka 
Dňa 28.6.2021 žiaci 1.- 3.ročníka navštívili Slanický ostrov umenia, na ktorý sa plavili loďou cez 

Oravskú priehradu. Ďalej sa zastavili na Ranči u Edyho, kde sa mohli povoziť na koníkoch a vidieť aj 

iné domáce zvieratká. Počasie nám prialo a deti sa tešili z príjemne stráveného dopoludnia mimo 

školských lavíc.  

Didaktické hry 
Ako každý rok, tak aj tento sa dňa 25.6. uskutočnili didaktické hry pre žiakov 

1. stupňa. Po úvodnom otvorení športových hier a rozdelení sa do 

družstiev, nasledovali samotné súťaže. Deti mali možnosť zmerať si sily 

v rôznych športových disciplínach, ktoré boli zamerané na pozornosť, rýchlosť 

a šikovnosť - triafali loptičkami do kruhu, 

zabavili sa pri fúriku, popreháňali ôsmačky 

brankárky, svoju obratnosť si vyskúšali na 

prekážkovej dráhe, nezbedník vietor ich 

pohneval pri nosení loptičky na lyžičke a 

nechýbala ani jazda zručnosti na kolobežke. Za svoju námahu 

a úsilie boli odmenení sladkosťou a futbalovým zápasom. Takto 

športovo strávili žiaci dopoludnie a príjemne unavení, ale s 

dobrým pocitom športového výkonu  po obede sa pobrali domov.  
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Vyučovanie zaujímavo 

Komentáre na záložke 
Hodiny čítania trávia tretiaci radi v knižnici, ale aj tradične či netradične v triede. V pondelok si deti 

doniesli do školy knihu, ktorú prečítali alebo práve čítajú a označili v nej zaujímavú stranu či úryvok, 

ktorý by mohol zaujať aj spolužiakov. Vložili sme do nej prázdny list papiera. Všetky "ponúkané 

knihy" sme uložili na koberec a deti si potom postupne vyberali, prečítali označenú stranu, napísali 

svoj komentár a zobrali si ďalšiu. Ku koncu hodiny si každý zobral svoju knihu a prečítal nám nahlas 

komentáre, ktoré ho zaujali. 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

Pán Novák sa spytuje svojho syna. 

- No tak, Paľko, ako stojíš v škole? 

- Celkom dobre, otec. Každý deň v 

inom kúte.  

Na hodine chémie sa učiteľ pýta: 

- Kto nám povie, ako sa dá 

pomocou vody získať svetlo? 

- Stačí umyť okno, pán učiteľ. 

- Deti, ako sa volajú deti, ktoré 

vaľkajú cesto? - pýta sa učiteľka. 

- Cestovatelia... odpovedá Jožko. 

Pani učiteľka dáva deťom hádanku: 

- Hrebeň má a nečeše sa! Čo je to? 

Šesťročný Jožko hovorí: 

- Plešatý človek.  
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Ako sa nám darí v programovaní s micro:bitmi?  
Pracovať s micro:bitmi sme začali už počas dištančného 

vzdelávania a nadobudli tak teoretické vedomosti v 

prostredí makecode.org.  

Po uvoľnení opatrení a nástupe žiakov do škôl si mohli žiaci 

aj prakticky využiť svoje vedomosti a realizovať rôzne tvorivé 

aktivity ako programovanie digitálnej menovky, kocky, či 

známej hry - kameň, papier, nožnice. 

K najobľúbenejším 

aktivitám patril 

krokomer. Žiaci 

naprogramovali 

micro:bit, pri 

potrasení ktorého 

sa im pripočítal 

krok a stlačením tlačidla sa im ukázal počet prejdených 

krokov. Po nahratí programu do micro:bitu si ich žiaci pripevnili na prezuvky a vyskúšali na 

prechádzke školou. 

Programovanie micro:bitov využívali naši žiaci nielen na hodinách informatiky. 

Žiaci naprogramovali digitálnu kocku na micro:bit, 

ktorá po zatrasení vždy náhodne zobrazila číslo 1 – 6. 

Počas hodiny telesnej výchovy sa zahrali pohybovú 

hru, ktorá bola verziou známej stolovej hry Človeče, 

nehnevaj sa! 

Deviataci využili micro:bity aj pri „fun“ popoludní, keď 

sme sledovali MS v hokeji a povzbudzovali našich 

hokejistov. Do micro:bitov naprogramovali 

SLOVENSKO  a animáciu gól.  

Tieto malé zariadenia skrývajú v sebe nespočetné 

množstvo možností a dá sa pomocou nich 

naprogramovať semafor, elekronická závlaha 

rastlín alebo vlastný hudobný nástroj. Majú široké 

využitie v pozorovaní rôznych fyzikálnych javov ako 

je teplota, vlhkosť vzduchu, či zrýchlenie. 

Práca s micro:bitmi sa natrvalo stane inovatívnou 

súčasťou vyučovacích hodín nielen informatiky, ale 

aj matematiky, fyziky, či techniky.  

 

https://makecode.microbit.org/
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 Súťažíme 

Geografická olympiáda 
V piatok 5.2.2021 sa konalo okresné kolo geografickej olympiády. Žiaci 

riešili teoretické a praktické úlohy, ktoré preverili nielen ich vedomosti, ale 

aj zručnosti. 

V kategórii G získal 1.miesto Daniel Randiak - 5.ročník, ktorý bude 

našu školu reprezentovať na krajskom kole.  

Aj ostatní zapojení žiaci - Jakub Ondrík (6.ročník), Martina 

Šinálová (8.ročník), Sára Pajdučáková (9.ročník) dosiahli pekné 

výsledky a stali sa úspešnými riešiteľmi.  

Ďakujeme všetkým za účasť a blahoželáme k výsledkom. 

Okresné kolo dejepisnej olympiády 
Dňa 11. februára 2021 žiačky Rebeka 

Paľová a Božena Čaklošová z 8. triedy 

reprezentovali našu školu v okresnom 

kole dejepisnej olympiády. 

Svoje dejepisné vedomosti preukázali skvelo 

v dvoch oblastiach: Významné stredoveké 

štáty - osobnosti a udalosti v Anglicku, vo 

Francúzsku, v Svätej ríši rímskej, v Pápežskom štáte a z predpísaných 

tematických celkov. 

V konkurencii ostatných žiakov okresu získala Rebeka 2. miesto a Božena 

3. miesto.  

Obidvom dievčatám ďakujeme za reprezentáciu. Rebeke, ktorá postupuje do ďalšieho kola, želáme 

veľa úspechov. 

Biblická olympiáda-dekanátne kolo 
Dekanátne - okresné kolo biblickej olympiády sa uskutočnilo 

10. marca, na ktorom nás reprezentovali: Andrej Karas, 

Karolína Kurajdová, Aneta Lacková. V tomto školskom roku 

sa do dekanátneho kola zapojili iba 4 družstvá.   

Predmetom súťaže bola Kniha Exodus, Kniha proroka Jonáša 

a Evanjelium podľa Jána, ktorých spoločnou témou je: Z tmy 

do svetla. 

Súťažiacim ďakujeme za prípravu a za reprezentáciu našej školy.  
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Biblia očami detí 
Katolícke pedagogické a katechetické centrum, n. o. organizuje 

každoročne celoštátnu výtvarnú súťaž pod názvom „Biblia očami detí 

a mládeže“, ktorá je zameraná na zobrazenie Biblie a jej miesta v živote 

človeka a v dejinách ľudstva z pohľadu spoznávania Svätého písma. 

Témou tohto ročníka bolo: 

Putovanie za cieľom. Žiaci sa snažili 

vyobraziť biblické dejiny z kníh 

Starého zákona: Kniha Jozue a Kniha 

Tobiáš. 

V 2. kategórii: 1. - 2. roč.  sme odmenili Andreja Šprláka, Gabrielu 

Šprlákovú a Ladislava Tomajku. V kategórii: 3. - 4. roč. získali 

diplom Vivien Lacková a Katarína Viktorová, V 4. kategórii: 5.-

6.roč. sme odmenili Bohumila Šprláka. 

Výherné práce školského kola postúpili do diecézneho kola. 

 Ypsilon – Slovina je hra 
V máji  sa 27 žiakov z našej školy 

druhýkrát zapojilo do tejto 

celoslovenskej súťaže. Ide o zábavnú 

súťaž pre žiakov základných škôl v 

predmete slovenský jazyk a literatúra. 

Jej cieľom je zábavnou formou 

motivovať žiakov k úspešnému riešeniu písomných testov a skúšok. Počas jednej vyučovacej hodiny 

žiaci 1. - 9. ročníka riešili rôzne úlohy (tajničky, osemsmerovky, doplňovačky), ktoré rozvíjali ich 

originalitu, tvorivosť a aktívne myslenie. 

Z 27 žiakov 19 získalo zlatý diplom, pričom  museli dosiahnuť 80 % úspešnosť. Medzi najlepších 

patrili L. Tomajka, D. Tarčoňová, G. Šprláková, V. Šefčíková, S.Hrkľová, K. Viktorová, R.Šefčíková, 

N. Randiaková a V. Lacková. 

Blahoželáme všetkým a ďakujeme za peknú reprezentáciu našej školy.  
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Naše úspechy 

Získali sme ocenenie eTwinning škola 
V tomto školskom roku sme 

získali významné európske ocenenie 

eTwinning škola z Bruselu za aktívnu 

účasť na kvalitných projektoch s 

inými školami zo zahraničia. Vďaka 

šikovnosti, snahe a ochote našich 

žiakov posúvať sa v aktívnom 

využívaní angličtiny v týchto 

projektoch sa naša škola zaradí do zoznamu ostatných 

európskych škôl a bude môcť čerpať mnohé výhody pri 

zapájaní sa do ďalších súťaží, projektov a aktivít.  

  

Všetkovedko 
V utorok 1. decembra druháci, tretiaci a štvrtáci našej školy bojovali o titul 

Všetkovedko. Hlavičky si potrápili nad netradičnými úlohami, aby ukázali, že aj 

napriek ťažkým časom o svete už vedia ozaj veľa. Kvôli pandemickým opatreniam sa 

mohlo vyhodnotenie realizovať až v týchto dňoch. Najlepším riešiteľom sa stal Lacko 

T. z druhej triedy, ktorý sa v rámci celého Slovenska umiestnil na 9.mieste s 

úspešnosťou 91,83% a okrem titulu Všetkovedko získal aj titul Všetkovedko školy ako 

najlepší  riešiteľ. Úspešnými riešiteľmi s titulom Všetkovedko boli ešte Ninka R. zo štvrtej triedy s 

90,41% a Matej V. z tretej triedy so 73,30%. Úspešní žiaci sa potešili krásnym vecným cenám, ale aj 

ostatní zúčastnení neobišli naprázdno a získali diplom Všetkovedkov učeň a ceruzku na pamiatku. 
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Úspech v okresnom kole matematickej 

olympiády 
Srdečne blahoželáme našim šiestakom - úspešným riešiteľom 

Matematickej olympiády v okresnom kole. 

NELLA GAZDÍKOVÁ sa umiestnila na krásnom druhom mieste s počtom 

bodov 13 a JAKUB ONDRÍK na treťom mieste s počtom bodov 12.  

Ďakujeme za reprezentáciu školy a prajeme veľa ďalších "matematických" 

úspechov.  

Rok svätého Jozefa 
Mimoriadny Rok sv. Jozefa ustanovil pápež František a potrvá do 

8. decembra 2021.   

Katolícke pedagogické a katechetické centrum v tomto roku 

svätého Jozefa spracovalo deviatnik k sv. Jozefovi pre 

rodiny a pozvalo deti poslať modlitbu vlastnými slovami k sv. 

Jozefovi. Spolu so žiakmi prvého a druhého ročníka sme sa 

v období pandémie obrátili k sv. Jozefovi a deviatnik sme sa začali 

modliť na hodine náboženskej výchovy. Mnohé deti pokračovali 

v modlitbe deviatnika vo svojich rodinách. 

Naši dvaja prváci, Lukáško Mlkvík a Danielka Tarčoňová, napísali 

veľmi pekné modlitby s prosbou o ochranu vlastných rodín a 

celého sveta, vďakou za rodinu a  túžbou podobať sa sv. Jozefovi. 

Tieto modlitby putovali do Levoče. Lukáško Mlkvík patril medzi 

troch výhercov a získal vankúš s vlastnou modlitbou a obrázkom 

sv. Jozefa. Lukáškovi blahoželáme. Tešíme sa, že sme si našli čas 

aj v rodinách na modlitbu k sv. Jozefovi, ktorý je mocným 

orodovníkom v nebi. 

Obracajme sa k nemu s dôverou každý deň, o to viac v 

tomto roku sv. Jozefa, kedy môžeme získať odpustky.  
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 Okresné kolo Pytagoriády 
13. apríla sa uskutočnilo okresné kolo matematickej súťaže 

Pytagoriáda v online priestore.  Našu školu reprezentovalo 10 súťažiacich, 

ktorí boli úspešní v školskom kole. V okresnom kole sme mali úspešných 5-

tich riešiteľov. Matej Viktor z 3.ročníka sa umiestnil na peknom 5. mieste. Zo 

4. ročníka máme úspešných riešiteľov – Sofiu Hrkľovú a Mareka Paľu, v 5. 

ročníku Nelu Gadzmanovú a Alicu Fukasovú. Všetkým blahoželáme a tešíme 

sa z ich úspechu. 

Súťažný edukačný časopis štvrtákov 
Časopis našich štvrtákov o správnom šetrení  sa na základe 

rozhodnutia internej komisie umiestnil medzi 15 najúspešnejšími 

časopismi tohtoročného kola  "Edukačnej súťaže so Šťukesom". 

Výber bol náročný, keďže sa vyberalo z viacerých kreatívne 

a originálne spracovaných školských časopisov na tému „Ako 

šetríme energiou s kamarátom Šťukesom“. 15 vybratých časopisov 

sa na základe podmienok štatútu súťaže, v termíne od 10.6.2021 

(od 10:00 hod.) do 20.6.2021 (do 23:59 hod.), objavilo vo verejnom 

hlasovaní na  facebookovej stránke Stredoslovenská energetika - 

SSE. 

Do termínu vydania časopisu Vitanovček ešte neboli zverejnené 

výsledky, tak držme palce štvrtákom, aby získali čo najviac hlasov 

a mohli sa uchádzať o atraktívne finančné výhry v celkovej výške až 10 000€. 

Niektoré stránky zo štvrtáckeho časopisu nájdete aj v rubrike Z našej tvorby. 

EXPERT - geniality show 
Aj tento rok sme sa zapojili do celoslovenskej vedomostnej súťaže EXPERT - geniality show. Tento 

rok sa prihlásilo 417 škôl a 5907 žiakov. Naši žiaci si zmerali vedomosti 13.5.2021. Piataci a šiestaci 

mali dve témy : Ako funguje svet a Päť jazykov kultúry. Šiestaci, siedmaci a ôsmaci si vyberali dve 

témy z: Mozgolamy, Svetobežník, 

Tajomstvá prírody, Do you speak 

English?, Od Dunaja k Tatrám, Góly 

body, sekundy. Top EXPERTA 

získal pre našu školu Jakub 

Ondrík zo 6.A v téme  Päť jazykov 

kultúry. Ostatní žiaci našej školy 

dostali Účastnícky diplom za pekné 

umiestnenia. Srdečne blahoželáme.  

https://www.facebook.com/stredoslovenskaenergetika
https://www.facebook.com/stredoslovenskaenergetika
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Zo života materskej školy 

Deň matiek 
„Mama je mama, stále ju máš, nad tvojím spánkom vždy drží stráž. 

Mama je vždy mama, daruje ti reč. Mama je vždy mama, keď všetci 

zmiznú preč.“ 

Aj takéto nádherné slová zazneli v piesni detí materskej školy, v 

online pozdrave pre mamičky. Hoci sme ich tento rok nemohli osobne privítať na tradičnej besiedke 

ku Dňu matiek, škôlkari s radosťou nacvičili aspoň krátky video pozdrav v podobe básničiek, tancov 

a piesní. Vyrobili darčeky. Vyslovili tiež krásne želania pre svoje drahé mamičky k ich sviatku. 

Rozlúčka s predškolákmi 
„Lúčime sa, hračky známe, už zo škôlky odchádzame. Do školy sa poberáme“ 

V školskom roku 2020/21 sa s materskou školou lúči 12 predškolákov. Pre rodičov sme si opäť 

pripravili online program s piesňami, tancom, básňou a skutočné malé posedenie s občerstvením na 

školskom dvore.  Našim predškolákom prajeme, nech sa im v škole darí a nech im nikdy nezmizne 

úsmev z tvárí.  
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Víly a ich tajomstvo 
Prvá júnová téma v Školskom vzdelávacom programe našej materskej školy patrí už tradične deťom 

a ich sviatku. V rámci VVČ sa aj tento rok oboznámili s významom Dňa 

detí, so životom, či farbou pleti detí v iných krajinách sveta. Dozvedeli 

sa napr. aké sú Práva dieťaťa a čo znamenajú. Samozrejme, deti 

nemajú len svoje práva, ale aj určité povinnosti (voči rodičom, 

škole...). 

Vo výchovno-vzdelávacích aktivitách v priebehu týždňa vymaľovali 

kamarátov rôznych štátov, národností, v typickom kroji, odeve, 

planétu Zem a vytvorili spoločnú prácu – Deti sveta. Na základe 

známej piesne výtvarne aj verbálne vyjadrovali svoje pocity, čo je to 

šťastie, kedy som šťastný/šťastná. A čo vlastne deťom k šťastiu treba? 

Slnko a modrý kúsok neba. Piesok a v izbe s hračkami, dva veľké bozky 

od mamy. 

Priestory materskej školy sa zmenili na rozprávku. Víly už mali pripravené tajomstvo.   

Na stanovištiach čakali  zvedavé deti rôzne úlohy, aktivity. Za ich zvládnutie dostali do svojich 

kartičiek bod. Za získanie viacerých bodov – žetóny, ktoré vymenili v bufete s občerstvením za 

ovocie, chutný koláčik, či inú sladkosť. Nechýbal samozrejme ani pitný režim - ovocný džús.  

A čo bolo to tajomstvo? Predsa poklad, od ktorého najskôr museli nájsť správny kľúč. Mať zručnosť 

v odomykaní zámky a už len prekvapené, šťastné tváričky a v ruke darček. Ďakujeme, víly!  Na záver 

si spoločne s vílami zatancovali.  

A my ďakujeme mamičkám z výboru ZRPŠ za pomoc. 
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Indi - jánska noc má čarovnú moc 
Sme veľmi radi, že sa nám v rámci rozlúčky 

s našimi predškolákmi po dlhšej pauze, konečne  

podarilo zorganizovať noc  v materskej škole. 

Vyšla presne na Jána. 

Teraz to však nebola len Jánska noc. Aby bola 

zaujímavejšia a tajomnejšia pre deti, vybrali sme 

tému Indiánov. Deti boli plné očakávania 

a otázok: Ako budú spať v škôlke? Kde budú spať 

pani učiteľky? Čo budeme robiť? Na čo sú nám 

baterky, biele tričká?.....  

Nabalení potrebnými vecami prišli do materskej školy, kde ich 

na školskom dvore privítali krásne indiánky, sám náčelník 

a indiánsky šaman. Počasie nám prialo, tak sme mohli všetky 

aktivity realizovať vonku. Najskôr sme sa poriadne posilnili 

chutným občerstvením, aby sme zvládli všetky úlohy, ktoré nás 

čakali. Byť Indiánom, to nie len tak. Prvá úloha bola vyrobiť si 

indiánsku čelenku, potom  vymaľovať a postrihať svoj indiánsky 

odev, či pomaľovať tvár. Za každú splnenú úlohu pribudlo 

Indiánovi jedno pierko na čelenku. V indiánskom kruhu na čele s náčelníkom „Sivý vlas“, si každý 

vymyslel svoje indiánske meno. Následne zložil indiánsky sľub kmeňa Siuxov. Vzájomnú vernosť, 

oddanosť a bratstvo spečatil kvapkou krvi priložením zápästia pokrvnému bratovi, či sestre.  

Samozrejme, je dôležité vedieť niečo aj 

o živote Indiánov. O zaujímavé informácie sa 

postaral šaman „Piate slnko“, náčelník, či 

indiánky: Jasná hviezda, Arizona a Pávie 

pierko.  

Šaman namiešal pre indiánov liečivý čarovný 

nápoj z prírodných byliniek. Nasledoval tanec Indiánov na typickú indiánsku hudbu. Zahrali sme sa 

aj peknú indiánsku hru s kamienkami. 

Slnko pomaličky zapadalo a keď už nastala dostatočná 

tma, bol čas na hľadanie pokladu, ktorý nám zanechal 

duch Indiánov - Veľký Manitu. Indiáni z kmeňa Siuxov 

boli naozaj odvážni a šikovní, vedeli odpovedať na 

všetky otázky a tak získali kľúč od pokladu. Nakoniec 

našli aj truhlicu s pokladom. Čo tam bolo? Naši Indiáni-

predškoláci to vedia. Spýtajte sa ich. Potešili sa prekvapeniu. Spokojní a príjemne unavení Siuxovia 

sa uložili do postieľok. A kto im nahradil mamičku? No predsa, ich obľúbený plyšový miláčik. Veríme, 

že táto Indi-Jánska noc bola pre deti zážitkom a mala skutočne čarovnú moc. 

Za MŠ spracovala: Mgr. Gabriela Šimalová 
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2. Nevystrájajte v triede, 

veď to všetci dobre viete, 

že do riaditeľne pôjdete 

a poznámku dostanete. 
 

Z našej tvorby 

Odkaz deviatakov pre všetkých žiakov 

1. Deviataci, učte sa, 

prijímačky ľahko zvládnu sa. 

Nemajte žiaden stres, 

prijímu vás na školu ako blesk. 

 

3. A vy, mladší žiaci, 

čakajú vás krásne časy. 

Deviaty ročník vás bude čakať, 

výborné známky treba zbierať. 
   

Anabela Lekárová 9.A 
      

                                                                  

4. Prajeme vám krásne  

školské dni, 

vaše sny si plňte, 

na učenie nikdy nezabudnite. 
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Čo pre mňa znamená rodina 
„Mám prekrásny úkryt, a tým je moja rodina.“ 

Tento citát si veľmi často opakujem. Prvá vec, ktorú človek vlastní hneď po narodení je láska 

od rodiny - mamy a otca. Oni sú prví ľudia, ktorých uvidíme, keď otvoríme oči. Prví ľudia, ktorí s nami 

prežívajú najdôležitejšie chvíle života ako sú prvé kroky, slová alebo pocity. Čo pre mňa teda 

znamená moja rodina? 

 Asi prvá vec, ktorá mi napadne je bezpečie. S rodinou sa cítim bezpečne kdekoľvek sa spolu 

nachádzame. Rodina symbolizuje kruh, ktorý má hranice, cez ktoré nič neprejde. Láska a pochopenie 

– aj toto pre mňa znamená rodina. Viem, že láska v rodine je nevyčerpateľná studňa, ktorá nemá 

dno. Tak ako ja ľúbim svojich rodičov, tak ľúbia aj oni mňa. Viem, že keď za nimi 

prídem s akýmkoľvek problémom, oni ma pochopia a pomôžu mi ho vyriešiť. Je veľmi 

málo ľudí, ktorí sa takto správajú aj k niekomu inému ako k svojej 

rodine. V neposlednom rade pre mňa znamená určitú slobodu. 

Viem, že doma môžem vysloviť svoje myšlienky nahlas bez toho, aby 

som sa bál. Moja rodina nemá problém s tým, že som 

hlučný alebo energický a lietam po dome. Rešpektujú 

veci, ktoré chcem a ja rešpektujem ich. 

 Myslím si, že moja rodina je pre mňa všetkým, čo 

v živote potrebujem. Určite je pre mňa viac ako len to, čo 

som vymenoval. Sú veci, ktoré sa nedajú tak ľahko 

pomenovať a rodina ich spĺňa na plnej čiare. Jediné, čo by 

som mojej rodine mohol povedať je, že im patrí moje veľké 

ďakujem za všetko, čo robili, robia a ešte budú robiť. 

Fabián G., 8.A 
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Zabav sa 

  

 z edukačného časopisu štvrtákov Še3vkáčik 
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